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Gentile Contribuente 

Negli ultimi mesi la disciplina della Tassa Rifiuti (TARI) è stata interessata da numerose modifiche 

normative che hanno comportato la necessità di rivedere le abituali modalità e scadenze di pagamento 

per l’anno 2020, che sono state stabilite con deliberazione del Consiglio Comunale n. 24 del 13 luglio 

2020.  

Si riepilogano qui di seguito le novità principali con le relative motivazioni:  

 la TARI per l’anno 2020 verrà liquidata in due distinte fasi: un acconto determinato applicando le 

disposizioni regolamentari e le tariffe TARI 2019, tenendo conto delle dichiarazioni o comunicazioni nel 

frattempo pervenute, ed un saldo, a conguaglio dell’importo dovuto per l’intero anno, tenendo conto 

delle tariffe e delle disposizioni regolamentari che verranno adottati per il 2020 entro il termine di legge.  

 l’acconto è ripartito in sei rate aventi scadenza il 31 luglio, 31 agosto, 30 settembre, 31 ottobre, 

30 novembre, 31 dicembre con facoltà di effettuare il pagamento dell’acconto in unica soluzione entro il 

31 luglio 2020;  

 il saldo Tari 2020 verrà determinato unitamente a quanto dovuto per la Tari per le tre annualità 

successive; 

 restano ferme le agevolazioni sociali nonché quelle economiche correlate all’ISEE già previste dal 

vigente regolamento; 

 ulteriormente il Consiglio Comunale ha previsto di riconoscere due ulteriori agevolazioni così come 

di seguito illustrate: 

1. per le utenze Non domestiche che svolgono attività economica rientrante tra i codici ateco 

oggetto di blocco con Dpcm per Covid: riduzione del 50% della quota variabile per il periodo di 

lockdown. I contribuenti rientranti in tali categorie, potranno, preliminarmente verificare 

l’avvenuto riconoscimento della predetta riduzione in bolletta. Ove la stessa non recasse 

l’applicazione della c.d. “riduzione covid”, potranno procedere alla presentazione, a mezzo pec o 

al prot.llo comunale, entro il 15/09/2020, di apposita istanza, secondo il format predisposto 

dall’ente e presente su sito istituzionale; 

2. per le utenze domestiche intestate a contribuenti residenti a Meta in forza di un contratto di 

locazione ad uso abitativo, che possano provare di aver registrato nel periodo da marzo 2020 a 

giugno 2020 una riduzione della propria redditualità rispetto al medesimo periodo dell’anno 

precedente: una agevolazione da determinarsi, in proporzione al numero delle istanze che verranno 

presentate secondo il format predisposto dall’ente e presente su sito istituzionale, da presentare al 

protocollo comunale o da inviare a mezzo pec, entro il 15/09/2020. 

Meta lì 13/07/2020 
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